

煤官跌倒,蒲县吃饱

■法庭上叫嚷:“县委书记向我狮子大开口,问我要5000万……”

■在当地为官多年,家族势力庞大,一家被处罚金3.2亿

■在京购置房产35套,合同价款高达近1.7亿。仅2008年至今,已升值数倍

近日,山西煤焦反腐第一大案在蒲县一审宣判。蒲县人民法院认定,原蒲县煤管局党总支书记郝鹏俊为一家煤矿的实际控制人,犯逃税、非法买卖爆炸物、贪污、挪用公款罪,判处有期徒刑20年,并处罚金8500万元;其妻,原蒲县民政局副局长于香婷,犯逃税、非法买卖爆炸物罪,判处有期徒刑13年,并处罚金8500万元;其妻弟于小红犯逃税、非法买卖爆炸物罪,判处有期徒刑12年,并处罚金5600万元;他们所经营的成南岭煤业有限公司,因逃税、非法买卖爆炸物,被追缴逃税额1871万元,处罚金9860万元。以上累计,仅罚金一项就高达3.2亿元之多,创下山西各级法院判处的罚金最高记录。

宣判当日,郝鹏俊等人当庭表示不服,提起上诉。前日,郝鹏俊等人的辩护律师任显斌告诉记者,他正着手起草上诉的法律文书。

“官煤”富豪

从最年轻干部到“十大富豪”

郝鹏俊,男,1949年生,1976年任该县薛关镇镇长,成为全县最年轻的科级干部。1987年,蒲县组建煤管局,郝鹏俊调往该处工作;1991年,郝鹏俊任新组建的地矿局局长,2002年任安监局局长,2003年任煤管局局长。因该县煤矿事故多发,2005年,郝鹏俊引咎辞职,赋闲在家一年多后退居二线,直到被抓。

郝鹏俊在担任地矿局长至煤管局长期间,正值蒲县煤炭经济飞速发展时期,借助煤金推手,蒲县迅速由贫困县一跃成为年产煤炭2000多万吨,产值200多个亿的富裕县。在蒲县大街上,宝马、奔驰、悍马等豪车比比皆是。

担任地矿局长前后,郝鹏俊已开始涉足煤炭领域,与人合资经营成南岭煤业有限公司,并迅速跻身当地富豪行列。在当地民间版的富豪排行榜上,有人称其为蒲县首富,但记者调查发现,郝鹏俊的财产规模在当地虽然稳居富豪榜前十位交椅,却不是首富。

郝鹏俊被捕,当地曾受过其恩惠的许多人都惋惜不已。在他



4月15日,郝鹏俊(前排左一)在庭审现场

们看来,郝鹏俊是个乐善好施的好人。仅2003年至案发前的2008年,郝鹏俊及其经营的煤矿在公益事业上的投入就达2000多万元,涉及新农村建设、移民、修路等多个领域。

落马传言

据说与县委书记有恩怨

郝鹏俊出事的原因,有两种说法。一是源于一次“张狂”。2008年8、9月份,蒲县全县煤矿都按照命令停产,只有郝的煤矿自恃六证齐全坚持生产。蒲县县委书记乔建军说,当时正值襄汾“9·8”溃坝发生不久,中纪委调查人员驻临汾调查。因曾任襄汾县县长,乔建军也曾因被人举报说是襄汾溃坝的保护伞等问题接受调查。乔建军说,在自己接受调查期间,有关郝鹏俊的举报材料也被送至中纪委调查组。

另一种说法是郝鹏俊和县委书记乔建军有恩怨。4月15日庭审最后陈述时,郝鹏俊说:“我落到今天这个地步事出有

因。蒲县县委书记向我狮子大开口,问我要5000万,时间是9月18日中午,在……”主审法官当即以“与本案无关”为由打断了郝鹏俊的最后陈述。

曾参与调查郝鹏俊一案的一名调查人员回忆,起初也就是调查成南岭煤矿非法生产的问题,但因为山西省煤焦领域反腐败专项斗争领导小组不断接到郝鹏俊违法办矿、越界开采、偷税漏税和贪污腐败等问题,调查随即升级,专案组随即成立。

此案的侦办历时将近1年,且一波三折。“这期间我们承受了很大压力”,蒲县公安局经侦大队一名负责人称,“郝鹏俊在当地为官多年,亲朋故旧遍地,家族势力也很庞大,其子郝丽阳被‘双规’前已担任县公安局经侦大队指导员。”

“蒲县吃饱”

其1.2亿资产划归县财政

有资料显示,在2009年6月23日之前,专案组已冻结郝

鹏俊及其亲属的家产就达数亿之多。其中,资金121288512.63元,房产35套。

记者掌握的几份蒲县法院的裁定书均显示,郝鹏俊案宣判前,法院多次对其违纪违法所得进行强制执行,并将执行回来的款项直接划拨到蒲县财政局。记者从蒲县财政局得到证实,这1.2亿元查扣资金早已转入该局专用账户。这笔钱是否会被用于缴纳3.2亿元罚金,是否存在未判决就先执行罚金的问题,记者向蒲县人民法院提出口头及书面求证请求,但未得到回应。

蒲县财政局提供的数字显示,2009年,蒲县完成财政收入9.71亿元,一般预算收入4.6亿元(指可支配财力)。财政局副局长张金龙告诉记者,4.6亿元中包含1.7亿元的资源价款,“那是一次性收取的费用,去年收了,今年就不能再收了。”

如果判决生效,单纯从数字上讲,3.2亿元的罚金将是蒲县财政预算收入数额的一大半。当地许多人士将郝鹏俊等煤焦反腐案形容为:“煤官跌倒,蒲县吃饱。”

北京炒楼

35套房合同价近1.7亿元

有意思的是,此案还暴露了山西煤老板北京炒楼的疯狂事实。记者掌握的材料显示,郝鹏俊、于香婷夫妇及家人在北京共购置房产35套,合同价款高达近1.7亿元,接近判决中对夫妇二人的罚金总额。

据悉,这些房产都位于北京市二环附近的黄金地带,除于香婷在信恒大厦的一套单独房产外,其他都是连套购买。业内人士透露,在郝鹏俊被“双规”的2008年之后,这些房产现在已经升值数倍。

20日下午,记者采访了蒲县纪检委一直经办郝鹏俊一案的副书记孔宪民。记者试探着问:据了解,郝鹏俊的煤矿很多炸药雷管都是通过公安局正式批出来的,你们会查公安局吗?郝鹏俊逃税,税务稽查部门有没有责任?

孔宪民回答:“这些问题,只有领导批了我们才会去查。税务的问题税务局也不是没查过,是一个经营管理体制问题,是大环境。”

对记者向蒲县纪检委、检察院、法院提出的诸多采访请求事项,当地有关部门一直没有回应。据《成都商报》

国家金融信息大厦在京奠基

据新华社北京4月24日电(记者刘诗平 白洁纯)国家金融信息大厦24日上午在北京市丽泽金融商务区奠基。中共中央政治局委员、北京市委书记刘淇,中共中央政治局委员、书记处书记、中宣部部长刘云山,北京市市长郭金龙,新华社社长李从军,新华社总编辑何平等共同为大厦奠基。

李从军在致辞中表示,国家金融信息大厦的奠基,是新华社与北京市政府开展金融信息服务全面战略合作的重要成果,全面采集、及时加工、有效传播来自北京的金融资讯,是加强首都金融信息服务、支持首都金融业快速发展的重大举措,也是新华社推进金融信息平台建设、进一步提升在国际金融信息领域的话语权和影响力的重点工作。

郭金龙表示,金融信息服务业是伴随全球资本市场快速发展而蓬勃兴起的新兴产业,是现代金融业健康发展的有力支撑。国家金融信息大厦的建设,对于把新华社金融信息平台打造成全国财经信息服务业龙头,打破西方国家在全球金融信息市场的垄断,维护我国金融安全和信息安全具有重要战略意义,同时也将加快丽泽金融商务区建设,促进首都生产性服务业和文化创意产业的发展注入新的动力。

据介绍,国家金融信息大厦建成后,将成为金融信息平台新华08的资讯采集中心、数据中心及研发中心。金融信息平台新华08是新华社自主研发的综合金融信息服务系统,是集实时资讯、行情报价、历史数据、研究工具、分析模型和交易功能于一体的工作平台,也是《国家“十一五”期间文化产业振兴规划》中国家重点支持的文化产业项目。

外逃贪官

人均卷走近亿元

前天,中共中央政治局召开会议,审议关于领导干部报告个人有关事项的规定和关于对配偶子女均已移居国(境)外的国家工作人员加强管理的暂行规定。

昨天上午,中国反腐败专家胡星斗对记者说,这项政策是中央近几年反腐败的主要内容,而且越来越细化。此次中央出台此项制度就是要打击贪官外逃现象。“总体来说,‘裸官’的趋势越来越严重。越来越多的中国人开始出国读书、移民,这其中涉及越来越多的官员家属。”胡星斗说。

商务部发布的一份调查报告显示:改革开放以来,我国外逃贪官数量约为4000人,携走资金约500亿美元。这样算来,人均卷走近1亿元人民币。据《法制晚报》

北京地税局原局长涉经济问题被双规

记者从知情人士处获悉,北京市地方税务局原局长、北京市政协委员王纪平因涉及经济问题已被双规。“主要是信息系统问题。”该知情人士告诉记者,王纪平涉嫌在北京市地税系统实施的招标中收受贿赂。

上述知情人士透露,王纪平被双规的消息,已经在北京市系统内部公布。据了解,此案还涉及到地税局内部的其他官员,“据说有几个处长都牵扯其中,先后被查。”

上述知情者对记者表示,经有关部门初步核查,王纪平涉案金额为上千万元人民币。据《华夏时报》

重庆数码广场失火 救出231人

昨日凌晨零时19分,重庆高新区石桥铺赛博数码广场裙楼突发火灾。该楼建筑面积6.9万平方米,火灾过火面积约1.5万平方米。楼中231名群众被及时搜救和疏散,无人员伤亡。

成功搜救疏散231人

市公安消防总队接警后迅速出动,共调集16个中队、46台消防战车、300余名消防官兵,采取上下进攻、内外合击的灭火战术实施扑救,搜寻营救被困人员工作也同时展开。公安民警、武警700余人在现场疏散群众,维持秩序,及时对事故路段实施了交通管制。

凌晨3时左右,火势得到基

本控制,阻止了大火向上、向周边楼群蔓延。随后,消防官兵立即组织灭火分队进入建筑内对大火实施内攻。凌晨4时40分,大火基本被扑灭。5时至7时,消防总队组织力量消灭余火。7时至11时,消防战士开始由上至下消灭残留的阴燃部位。

在整个救火过程中,消防官兵始终坚持“救人第一”,先后对整栋大楼组织了5次地毯式搜救,共成功搜救疏散231名被困群众。8名群众因烟熏产生不适,被送往医院观察治疗。截至昨日下午4时,已有5人出院。

据了解,发生火灾的赛博数

码广场为地上41层、地下3层的超高层建筑,其失火的裙楼部分共7层,约2.4万平方米左右,是以经营电脑、手机及配件为主的商场。

经初步统计,受灾商户共600余户,已接待260户,有144户进行了登记。

6人被刑拘

根据公安机关初步调查,此次火灾系重庆方舟广告有限公司在撤除广告牌过程中焊割不慎引发。目前,6名犯罪嫌疑人已被警方刑拘。

目前,事故原因和责任正在进一步调查中。综合新华社、《重庆晨报》报道



消防人员努力扑灭明火